

2019年8月壹乐园项目月报

一.项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

2019年8月，硬件发货和安装工作持续推进。开展音乐教室教师基础培训2场（西安、长沙），运动汇教师进阶培训1场（绵阳），累计培训教师121人。

本月，壹乐园项目重点活动为首届“绿茵小将”足球总决赛暨夏令营活动于8月12日—15日在四川省绵阳市安州区举行，来自四川省乐山市（峨边彝族自治县、马边彝族自治县）、江油市、自贡市、攀枝花市四区五地的11所学校共计140名乡村孩子参与了比赛和夏令营活动，本次活动，特别邀请到2019运动汇项目的50余名进阶体育教师做为裁判、指导员等角色，推动足球夏令营更专业有效。

(二) 主要项目活动进展

1.音乐教室

(1) 江西 遂川县

7月31日，八名淮北市杜集区的乡村音乐教师、一名杜集区教育局工作人员、一名淮北市蒲公英公益协会志愿者共10人，前往湖南长沙参加了为期三天的音乐教学理念和方法的培训。多名音乐教师表达了培训的收获和感受：“指挥课对于我来说印象比较深，教了我正确的起拍方式，以前很多都不规范。我觉得自己在音乐技能方面缺失很多，我想对音乐了解的更深入，我想我可以从指挥这方面入手。”“杨瑜老师的课我记了很多页笔记，她讲的有些‘必须的’还有‘不能的’，都是她的经验积累，可以直接运用到我们课堂上。像罗乐讲的合唱指挥算是非常系统的，之前觉得挺简单的，现在看来自己是外行，重新认识了合唱指挥。”



老师们在参与培训的同时，项目县音乐教室也进入了紧锣密鼓的安装阶段，目前泉江小学、上海警备区希望小学、珠田小学、禾源小学、大坑鑫河小学五所学校已完成安装，其余三所预计在九月开学初全部安装完成。

(2) 山东 青州市

去年受灾严重的谭坊镇南魏小学老教学楼受损严重，校长对音乐教室特别重视，新教学楼刚刚建成不久，为了不耽误孩子们在音乐教室上课，周校长马不停蹄的联系工程单位对学校壹基金壹乐园音乐教室开展装修和器材安装。校长特别选出一间既宽敞又明亮的教室作为项目教室，已经展开施工。



2.运动汇

(1) 川北 宣汉县

2019年8月19日，宣汉县运动汇项目推进会在宣汉塔河小学举行，项目人员与各校参会老师探讨项目的进程以及实施方式。包括多功能运动场安装顺序，新学期的项目开展方案以及项目工作需

要改进的方式方法。会议以座谈会的形式开展，通过轻松、畅所欲言的方式进行。



8月20日，物资转运到学校，距离新学期开学只有短短10天的时间，多功能运动场到达项目学校，为不影响新学期操场使用，工作人员联系志愿者，与学校、厂家安装师傅共同发力，大家顶着烈日加班加点安装，截止26日18时，8所项目校已全部安装完毕。新学期开学，孩子们走进校园便能够感受到焕然一新的运动场。



(2) 川北 自贡市

8月20日，执行机构项目官员李丹陪同自贡市沿滩区教育和体育局基建科陈老师和唐老师一同前往8所学校与各校学校老师代表一起对已经安装的场地进行现场验收。每到一个学校，大家对场地面积是否增减、产品颜色是否均匀、球回弹 $\geq 90\%$ 、场地是否有起鼓现象等方面进行严格的检查验收，教育局老师每到一所学校都反复叮嘱学校一定要爱护，各校也表示开学第一次教师大会就会与老师进行沟通加强对学生的引导和教育。



(3) 川南 雷波县

8月20日，执行机构项目工作人员带领两位安装师傅进入到雷波县大山里的谷堆乡中心校进行安装工作。由于山势险峻、道路泥泞崎岖、弯道多坡度大，又逢四川省各地暴雨橙色预警极其容易造成山体滑坡等自然灾害，身为防震减灾局蓝豹救援队队员的严劲松安全意识强烈，对各种灾害的应对都有丰富的经验，为确保安全亲自带队。



双河乡中心校吉瓦根付校长说到：“平时孩子们没有场地搞这些活动，近几年通信的发展，好多孩子喜欢上了篮球等球类活动。因为没有场地和器材。经常球踢飞到悬崖下面被水冲走，今年砌好了围墙，加上又有了好的场地。孩子们肯定是欢喜的不得了，对孩子们的身体素质，运动项目规范起到了很好的作用。”

(4) 山西 云州区

经过跟供货厂家的顺利沟通，云州区八所学校的场地和器材设施都于七月初陆续运达云州区八所学校，场地安装工作也在厂家紧锣密鼓地安排下于7月份全部安装完毕。目前除深圳厂家器材包没有全部发送到，其他场地及设施均已安装完成。天龙救援队大同支队、灵丘义工联合会志愿者庞琳、胡杰同云州区教育局副局长胡翠莲及一名工作人员于8月8号对八所学校的场地全部进行了验收，现场与学校和教育局确认了验收单并签字盖章，同时也邀请了伟玮文化传媒公司对验收现场进行了航拍和摄像取景，以备后期制作专题片。

3.传播链接

众爱社工：[新的操场，赋予新的使命](#)

灵犀公益：[绿茵小将一再见，是为了再见](#)

[自贡绿茵小将代表参加首届壹乐园足球联赛暨嘉年华活动](#)

天龙救援队大同支队：[进阶培训领略课堂艺术，绿茵小将踢出体育精神！](#)

梅州妇儿：[九月，学生们即将迎来这样的新教室](#)

原点公益：[壹乐园·运动汇 | 绿茵小将足球决赛进入倒计时，Are you ready?](#)

[壹基金壹乐园绿茵小将足球联赛今日开赛！精彩不断！项目精彩故事及图片、视频](#)
[公益人的一天 | 用体育践行公益十四年，教乡村老师们如何上好一堂体育课](#)

[又双叒叕培训！为什么壹乐园每年都要做这么多培训？](#)